
 

Αθήνα, 3 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

• Προστασίας του Πολίτη 

• Δικαιοσύνης 

• Εθνικής Άμυνας 

• Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

     

ΘΕΜΑ: Ποινική και πειθαρχική διερεύνηση Αναφορών της Frontex για 4 Σοβαρά Περιστα-

τικά  

Στις 12 Μαρτίου 2026 δημοσιοποιήθηκαν πορίσματα εσωτερικών ερευνών της Frontex για την 

Ελλάδα και άλλες χώρες με τον τίτλο «Αναφορές της Frontex για 4 Σοβαρά Περιστατικά» βίας ή/και 

επαναπροωθήσεων (Serious Incident Reports Cat 1- October 2025- February 2026 όπως αναρ-

τήθηκε στο Frontex Public Register of Documents). 

Σύμφωνα με τις αναφορές, στις 22 Ιουνίου 2023 (αναφορά 13125/2023), 59 Τούρκοι αντιφρονού-

ντες (από τους οποίους 11 παιδιά) και άλλοι 2 αλλοδαποί πέρασαν τον Έβρο κοντά στην Ορε-

στιάδα για να ζητήσουν άσυλο. Εκεί δέχτηκαν βίαιες επιθέσεις, περιλαμβανόμενων απειλών για 

βιασμούς και εκτελέσεις, από 10-20 αλλοδαπούς (ίσως Αφγανούς) μασκοφόρους με μαχαίρια που 

τους έκλεψαν τα υπάρχοντά τους. Οι μασκοφόροι δρούσαν υπό την επίβλεψη τριών Ελλήνων 

αστυνομικών σύμφωνα με την αναφορά της Frontex.  

Τελικά, περιφρονώντας τα ασφαλιστικά μέτρα που είχε διατάξει αυθημερόν το Ευρωπαϊκό Δικα-

στήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, επαναπροωθήθηκαν στην Τουρκία όπου 33 καταδικάστηκαν 

σε ποινές φυλάκισης.  

Στις 11 Ιανουαρίου 2025 (αναφορά 10180/2025), 40 άτομα έφθασαν στη Ρόδο και αντιμετωπίστη-

καν με πυροβολισμούς από μασκοφόρους που η αναφορά της Frontex θεωρεί ότι ανήκαν στο 

Λιμενικό. 10 από αυτά τα άτομα που είχαν δυσκολία μετακίνησης, υπέστησαν ξυλοδαρμό. Ένα 
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άτομο με σοβαρό τραυματισμό από τον ξυλοδαρμό μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο, ενώ οι υπόλοι-

ποι μεταφέρθηκαν στην Κω.  

Στις 24 Ιουνίου 2025, 15 Αφγανοί (μεταξύ των οποίων 5 παιδιά 9-16 ετών και 2 γυναίκες) πέρασαν 

τον Έβρο για να ζητήσουν άσυλο και, παρουσία στελεχών της Frontex, μεταφέρθηκαν σε απάν-

θρωπες συνθήκες, από δύο αστυνομικούς με πολιτικά χωρίς διακριτικά, στο Φυλάκιο, όπου υπέ-

βαλαν αιτήσεις ασύλου. 

Στις 13 Ιουλίου 2025 (αναφορά 11044/2025), 40-47 άτομα έφθασαν στη Σύμη, μεταφέρθηκαν από 

την Ελληνική Αστυνομία «στοιβαγμένοι ο ένας πάνω στον άλλον», κρατήθηκαν σε άθλιες συνθή-

κες σε κρατητήρια και υπήρξαν θύματα σωματικής βίας, χωρίς να αναφέρεται πού τελικά κατέλη-

ξαν. 

Επειδή τα παραπάνω περιστατικά παραπέμπουν σε συστηματική παραβίαση ανθρωπίνων δι-

καιωμάτων και διεθνών υποχρεώσεων της χώρας από σώματα ασφαλείας, 

Επειδή στις αναφορές της Frontex περιγράφονται εγκληματικές παρακρατικές μέθοδοι καθώς και 

χρήση ένοπλων παραστρατιωτικών μασκοφόρων σε ελληνικό έδαφος, 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί στο μέτρο των αρμοδιοτήτων τους: 

1) α) Ποιες συγκεκριμένες ποινικές και διοικητικές έρευνες έγιναν ή/και γίνονται για αυτά 

τα 4 συμβάντα και από ποιες αρμόδιες αρχές; Υπάρχει εμπλοκή του Συνηγόρου του 

Πολίτη στις διοικητικές έρευνες; β) Ποια συγκεκριμένα αποτελέσματα (περιλαμβανομέ-

νων ενδεχόμενων ποινών) υπήρξαν;  

 

2) α) Για ποιο λόγο αγνοήθηκαν τα ασφαλιστικά μέτρα που υπέδειξε το ΕΔΔΑ στις 22 

Ιουνίου 2023 για τα 61 άτομα που πέρασαν τον Έβρο και, αν αυτό δεν είχε την έ-

γκριση της κυβέρνησης, ερευνήθηκε η αγνόησή τους ποινικά και διοικητικά; β) Από 

ποιες αρμόδιες αρχές ερευνήθηκαν, με ενδεχόμενη εμπλοκή του Συνηγόρου του Πο-

λίτη στις διοικητικές έρευνες, και με ποια συγκεκριμένα αποτελέσματα –περιλαμβα-

νόμενων συγκεκριμένων ποινών που ενδεχομένως επιβλήθηκαν;   

 

3) Ποια είναι η σημερινή κατάσταση: α) των 40 ατόμων που έφθασαν στη Ρόδο στις 11 

Ιανουαρίου 2025 και μεταφέρθηκαν στην Κω; β) των 15 ατόμων που πέρασαν τον 

Έβρο και μεταφέρθηκαν στο Φυλάκιο στις 24 Ιουνίου 2025; γ) των 40-47 ατόμων που 

έφθασαν στη Σύμη στις 13 Ιουλίου 2025; 

 



 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Bέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ρένα 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




